

编者按

“哪个名字的人最多?”记者问一位户籍警,对方脱口而出:“国庆啊。”据介绍,在户籍管理系统里只要打上这两个字,电脑就会陷入长达十几分钟的停滞状态,因为叫这个名字的实在太多了。

的确,王国庆、孙国庆、张国庆、杨国庆……走到大街上,随便大喊一声国庆,说不定会有好几个人同时回头看你,这么多的“国庆”,恰恰说明老百姓对于“国庆节”的感情。如今,国庆长假已经开始,快报走访南京叫做“国庆”的市民,听他们说说自己的故事。



本期人物:南京明城墙研究专家杨国庆

“国庆”陪妈妈吃海鲜

今年56岁的杨国庆是南京明城墙研究的权威专家,也是一位富有传奇色彩的历史学者。昨天国庆节,他早早起床,搀扶着84岁的老妈妈晒太阳、逛大街、吃海鲜,过了一个难得的家庭生活日。杨国庆表示,自己1月份出生,之所以叫“国庆”,和他的外婆有很大的关系。

□快报记者 田雪亭

昨天早上8点30分,杨国庆准时起床,简单洗漱后,跟女儿一起吃个早饭,就匆匆出门了。这一天,他去了妈妈那里,陪老人家聊聊天、逛逛街、说说话。妈妈是山东莱州人,喜欢吃海鲜,他便带着妈妈找到一家正宗的海鲜馆,品尝起家乡深情。

杨国庆今年56岁,他的妈妈已经84岁,前段时间生了一场大病,后来身体渐渐恢复元气,“可以下楼走一走了,正好是国庆节,又是个好天,要陪着老人散散心”。

杨国庆的父母都是山东人,

妈妈家里很富裕,爸爸家里很贫穷,他们的结合受到了妈妈全家人的反对,惟独外婆一人支持。后来,父母只好远赴南京,在1954年1月份生下了杨国庆。

杨国庆1月份出生,跟国庆节毫无关系,而且父母一开始给他取的名字也不是现在这个,其中究竟有什么故事呢?原来,1954年国庆节,外婆从山东一个人费尽周折来到南京探望外孙,一见甚是喜欢,但听到孩子的名字后,外婆连连摇头,立即决定改名。当时,杨国庆的父亲特别感激外婆,想来想去,最终决定以外婆

第一次到南京的日子,也就是国庆节“国庆”为儿子命名。

杨国庆年轻的时候,在南京无线电厂当无线电技术工人,空闲时间喜欢研究历史,一度对墓葬文化很痴迷。他花费数年时间研究,出版了两本专业书籍,一本是《中华名家览胜》,一本是《民国名人墓》,不仅填补了史学研究的空白,也让自己一下子成了名人。1997年的国庆节,上级决定将杨国庆调往文物局,专门研究明城墙,一干13年。如今的杨国庆,成了最权威的南京明城墙研究专家。

世博会昨迎来中国国家馆日,“江苏元素”很出彩

南京荷花能一直开到11月

昨天是上海世博会中国国家馆日,因为是指定日,普通门票不能使用,再加上国庆假期第一天,外地游客尚未到来,所以昨天的游客量反而比前一天少。截至昨晚6点,当日参观人数为24.64万人。

省市联合馆里的江苏馆,工作人员向前来参观的游客们派发了小礼品。“江苏馆一点也不挤。”江苏馆副馆长朱宝荣介绍说,因为整个世博园的客流量都有所控制,没有出现中秋节那样

人头攒动的局面,甚至比平时还少些。记者了解到,江苏馆顺利运营5个月以来,已经共接待游客近300万人次,还被上海市总工会授予“上海市工人先锋号”称号。

在中国馆里,“江苏元素”也在以特别的方式呈现。中国馆最后一个展区是“感悟之泉”,圆形的荷花池外围,绵延的水幕从天而降,水幕上不停变幻着文字,“欢度国庆”的字样在荷花池中飞舞,带给参观者节日的问候。

虽然已是10月份,但在中国馆里,池中粉嫩鲜艳的荷花却依然亭亭玉立。记者了解到,这些由南京荷花专家培育出来的新品种“中国红”,可以一直开到11月份。当然,单朵花的寿命毕竟有限,因此,每隔一两星期就会更换一批新的荷花,而专家早就在上海鲜花港的温室里,通过人工调节温度光照,分批催促花芽的形成,控制开花时间。这一批500盆左右的荷花,也是前两天新换上岗的。快报记者 孙兰兰

南京延后实施“国四”标准

“国三”新车近期仍可上牌

10月1日原本是南京“国三”车上牌的最后期限,但记者昨天从南京环保部门获悉,由于国务院还没有正式批复,南京实施国家第四阶段机动车排放标准的时间也将延后,现在“国三”的新车还可以上牌。

昨天,记者走访了南京市主要的轻型车销售市场,发现符合“国四”排放标准的新车型不断上市。吉利、奇瑞、比亚迪等国产汽车经销商告诉记者,早在今年年初,他们就对“国三”车进行大洗牌,目前在南京销售的大部分车都已经是“国四”车了。

记者了解到,不少市民在购车的时候,其实已经注意到了“国三”、“国四”排放标准的问题,但是因为“国三”的降价幅度大,算下来性价比很高,因此在没有有限化牌的情况下,“国三”车也受到一部分消费者的青睐。南京悦达起亚销售店的

杨经理告诉记者,二十几天前,他们还压着一部分“国三”车,近期则采取了降价促销的措施,最大幅度达到两万元,不少消费者冲着这个价格把车买回了家。截止到昨天,他们还剩一辆“国三”车。听说上牌期限延后,他们表示不愁这辆车没有销路。

据了解,国庆之前,南京没有收到国务院有关“提前实施国家第四阶段机动车排放标准”的正式批文,这也意味着目前南京市场上“国三”的新车还可以在10月1日之后继续销售和上牌。但是环保部门也提醒汽车销售商和消费者,一旦批文下来,可能随时对“国三”车进行限制。南京市机动车排污监管中心主任张世达告诉记者,目前南京市场上还有几千辆的“国三”车没有消化掉,主要集中在长安、昌河这些微型面包车品牌上。快报记者 安莹

民生

南京80—89岁老人有望拿“尊老金”

快报讯(记者 项风华)记者昨日从南京市老龄委获悉,南京今年会落实80岁以上老人的高龄补贴。

据了解,户籍老人的“尊老金”制度将得到完善:对南京市户籍的百岁老人按每人每月不低于300元标准发放长寿营养补贴,所需费用由市财政承担;90—99周岁老年人按每人每月不低于100元标准发放长寿营养补贴,所需费用由区县区政府承担;80—89周岁老年人长寿营养补贴发放标准由各区县自行确定,并承担所需费用。

南京市老龄委建议,对全市近10万名80至89岁的高龄老人发每人每月50元的“尊老金”。记者了解到,“尊老金”制度将在建邺区最先落实,该区有5800位80—89周岁老年人将在重阳节后拿到每人每年600元的“尊老金”。

本月民用瓶装液化气不涨价

快报讯(记者 鲍铭东)记者从南京市燃气部门获悉,上个月南京气源平均价为5220元/吨左右,与8月份南京平均气源价格为5113元/吨相比,只上涨了2%左右,达不到物价部门气价联动方案规定的4%的调整线。因此,本月南京市民用瓶装液化气零售价仍将维持在93.9元/瓶(14.5公斤装)不变。不过业内人士分析,目前已经到了用气旺季,预计下个月民用瓶装液化气可能仍会小幅上调。

健康

国庆吃海鲜要注意搭配禁忌

快报讯(记者 刘峻)国庆节期间,南京各大菜市场海鲜大量上市。不过南京市中西医结合医院内科主任鞠娟提醒说,在烹饪之前,一定要把海鲜洗干净,然后高温加热。吃海鲜时不宜畅饮啤酒,也不能与富含鞣酸的饮料或水果一同食用,如茶、柿子、葡萄等,如果要食用,至少应间隔两个小时。

活动

“招考通”国庆记忆特训班今天开课

快报讯(记者 黄艳 谢静娴)倍受广大家长和学生关注的“招考通”国庆记忆特训班今天开课。“招考通”特别请来了世界记忆冠军、记忆大师吴天胜。讲座从今天起至10月6日,每天上午8点半在现代快报八楼会议室开始。

吴天胜老师表示,此次特训以10—18岁之间的中小学生为主。目前,很多希望参与记忆特训的学生因为时间关系未能参与体验和测试,错过了此次参与国庆特训的机会。吴天胜老师表示,在国庆特训班讲课的同时,即10月2日—6日上午8点半到下午5点半,欢迎未能报名的学生到洪武北路55号置地广场现代快报八楼咨询,获得今后参与活动的机会。

“环教嘉年华”小鬼当家

快报讯(记者 安莹)昨天在江苏科技馆,南京绿石环境行动网络的志愿者们和小朋友们进行了环保手工制作等活动,这场“小鬼”唱主角的环教嘉年华非常热闹。

活动期间,绿石的志愿者们带领小朋友们进行环保手工制作。在他们的手里,用过的一次性杯子变成了可爱的小白兔,过期的杂志也被折成了微型垃圾篓。

南京绿石环境行动网络工作人员陆晓介绍,环教嘉年华活动打破了以往课堂封闭授课式的环教形式,在开放的环境里让孩子们在参与游戏中,接受环保知识。

公务员相亲会男女比例1:2

快报讯(记者 孙兰兰)昨天上午,雨花台风景区里的雨花石文化区举办了一场公务员相亲会,结果大家发现,1000多个报名者当中,男女比例严重失衡,女孩子的资料是男生数量的两倍。相亲会现场,不少男孩子都对女方年龄提出明确要求,有不少要求比自己小4岁以上。

苏宁黄金周初战大捷 亿万资源决胜十一长假

据悉,黄金周第一天,苏宁电器南京各门店销售均再攀高峰,销售额再创同期新高。黄金周首日苏宁再成人气聚集点

长假首日,苏宁Expo超级旗舰店、商茂广场店、山西路店和中环国际广场店,四大旗舰店在南京最繁华的两大商圈吸引数千人提前排队购物的盛况。据了解,十一当天苏宁彩电品类销售十分火爆,加上苏宁承诺店面购买50英寸以上大屏彩电,可延长4年屏保,大屏幕、LED及3D彩电成为十一消费者购买热点;电脑方面大硬盘、高效能i3/i5处理器是消费者选择电脑的新标准,也是苏宁热销的主流产品。

精彩活动决胜黄金周

黄金周期间在苏宁购彩电、冰洗、空调、厨卫、音响等产品,购单件送600,另外,跨品类购上述家电两件以上,单件满1000元,即可参

加累计满3666元送19英寸液晶、满26666元送64G ipad的超值回馈活动。

活动期间苏宁为消费者准备了全品类特价家电,其中名牌果汁机一款仅10元、LG手机一款96元、名牌全自动洗衣机一款699元、三门冰箱一款1490元、名牌笔记本一款1499元等多款特价机共同助阵黄金周。购冰洗满588返600、购空调满588返600、购手机满399返50、十一前三天还有机会获100元话费、单反相机满4000返500、免费升级存储卡、购电脑满千返百、生活电器全场1折起,满额还送液晶电视、购彩电满1800返600,店面购50英寸以上大屏电视,还可独家享受4年屏保服务。

在苏宁参加以旧换新,不仅有国家补贴10%,还有工厂补贴15%,苏宁补贴20%的独家特惠。在新街口店刷银联卡满1620元,可获得30元移动充值卡。

美的空冰洗联合促销 回馈消费者领跑“十一”

随着国庆长假的临近,家电市场的各种活动你方唱罢我登场,带动了市民购买热情,整个家电销售也火爆异常。据了解,自中秋以来,在上半年取得优异成绩的美的就开始“双节”促销,特别是空调、冰箱、洗衣机等传统三大件的一些限量指定型号,要比同类新品的打折幅度高很多。“美的将针对空冰洗的一些畅销机型,以最优惠的价格回馈一直支持我们的广大市民。”南京美的制冷产品销售有限公司总经理何方龙表示,作为空调行业领导

者,连续两年蝉联变频销量冠军的美的,将以不足5000元的震撼特惠价变频空调柜机,彻底击穿变频柜式空调的价格历史底线,将激发消费者最大的购买热情,再次引领国庆空调市场的价格走势。

据悉,在国庆促销中,消费者不仅可以抢购特价款的美的变频空调柜机,还可尽享多种形式的优惠,如“专卖店预订有礼”、“交定金翻倍”、“特价机提前锁定”等活动。

据了解,这也是美的洗衣机继3月掀起“滚筒普及风暴”后,持续

升级滚筒普及战略,并强势推出“爱尚”系列变频烘干一体滚筒新品,以“蒸汽洗涤”、“喷淋水循环”、“全能烘干”、“D-PLUS变频技术”四大核心技术和创新GLC生态呵护洗系统,积极备战国庆促销大战,迎接下半年洗衣机市场的检验。

此外,美的冰箱在全国范围内开展“多门升级 普惠风暴”大型促销活动,据了解,本次活动以三门、五门和对开门高端“凡帝罗”产品为主,活动形式和让利幅度均是前所未有的。周瑾